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ПОНЯТТЯ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ 
 

Сьогодні проблеми здоров’язбереження студентів закладів вищої 
освіти видаються надзвичайно актуальними не лише в умовах карантину й 
пошитрення гострої респіраторної хвороби COVID-19, а й через низку 
системних проблем, які накопичувалися роками.  

Мета статті – розглянути інноваційні форми проведення навчальних 
занять у процесі здійснення освітньої діяльності в умовах закладу вищої 
освіти.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Нормативно-правову базу 
дослідження становлять норми чинного освітнього законодавства, 
викладені в Законах України «Про освіту», «Про вищу освіту» [9, 10]. 
Дослідниця Л. Ампілогова розкриває особливості проведення майстер-
класів як форму поширення інноваційних педагогічних ідей [1]. У 
дисертаційному дослідженні О. Бондаренко висвітлюються особливості 
формування валеологічної компетентності студентів педагогічних 
університетів у процесі професійної підготовки [2]. Науковець В. Бурова 
обґрунтовує думку, що розвиток обдарованої особистості може 
здійснюватися засобами інноваційних технологій [3]. У наукових розвідках 
Н. Власенко аналізуються методики застосування інноваційних технологій 
на уроках фізичної культури [4]. Увагу І. Волощук привертають 
інноваційні технології у процесі керівництва науково-дослідницькою 
діяльністю студентів [5]. Використання інноваційних технологій у 
навчально-виховному процесі стало предметом дослідження Л. Габенко 
[6]. «Здоров’язберігаючий сторітелінг» як інноваційну форму роботи та 
методику його проведення обґрунтовує Р. Жалій [7]. Про «айстопінг» як 
форму інноваційної діяльності викладача та студента йдеться в публікації 
Т. Жалій [8]. Низка колективних публікацій присвячена використанню 
інноваційних технологій на уроках та в позакласній діяльності, сучасному 
спорті [11-12]. В. Мокляк досліджує упровадження інноваційних 
технологій в освітній процес вищого навчального закладу [13].  

Закон України «Про вищу освіту» чітко визначає, що освітня 
діяльність – діяльність закладів вищої освіти, що провадиться з метою 
забезпечення здобуття вищої, післядипломної освіти і задоволення інших 
освітніх потреб здобувачів вищої освіти та інших осіб [10]. 

У контексті освітньої діяльності (складовими якої є навчальна, 
наукова, інноваційна) ми визначаємо інноваційну форму як таку 
організацію змісту освітньої діяльності, яка найбільш ефективно 
сприятиме засвоєнню результатів навчання. Відповідно до чинного 
освітнього законодавства результатами навчання є знання, уміння, 
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навички, способи мислення, погляди, цінності, інші особисті якості, які 
можна ідентифікувати, спланувати, оцінити і виміряти та які особа здатна 
продемонструвати після завершення освітньої програми або окремих 
освітніх компонентів [10].  

Нормами чинного освітнього законодавства визначається, що освітній 
процес у закладах вищої освіти здійснюється за такими формами: 
навчальні заняття, самостійна робота, практична підготовка, контрольні 
заходи. Основними видами навчальних занять у закладах вищої освіти є: 
лекція, лабораторне, практичне, семінарське, індивідуальне заняття, 
консультація. Тому використання інноваційних форм роботи зі 
здобувачами вищої освіти здійснюється на лекційних заняттях, 
практичних, лабораторних [9-10]. 

То ж поняття інновацій в освіті є багатогранним та до кінця не 
вивченим, однак головним для відображення його змісту є нововведення, 
якісно кращі та відмінні від традиційних, усталених. Їхня мета – 
забезпечити вищі рівні показників результативності навчання та інтересу 
студентів до освітньої діяльності. Використання інноваційних форм роботи, 
метою яких є формування валеологічної компетентності студентів в умовах 
закладу вищої освіти, є важливою для сучасних досліджень. Під час вивчення 
низки валеологічних дисциплін та в процесі професійно-прикладної фізичної 
підготовки відбувається залучення студентів до роботи з пошуку історій із 
життя спортсменів минулого чи сучасності, ровесників, спортсменів-аматорів, 
параолімпійців та ін. «Здоров’язберігаючий сторітелінг», айстопінг та інші 
інноваційні форми навчальних занять мають значний позитивний 
психологічний аспект під час окреслення проблем людини та пошуку виходу з 
них, адже власний приклад у житті та спорті надзвичайно важливий для 
молодої людини, характер і цінності якої перебувають на етапі формування.  

Перспективними напрямками подальших наукових пошуків визначаємо 
такі: 

 обґрунтування структурно-логічної схеми вивчення гуманітарних 
дисциплін в умовах технічного закладу вищої освіти із розглядом ключових 
компетентностей молодої особи на кожному з етапів їхнього вивчення; 

 розкриття методичних особливостей інноваційних форм роботи, які 
доцільно використовувати в освітній діяльності зі студентами: «бієнале», 
«консалтинг», «фреш» тощо; 

 вивчення специфіки теоретико-методичних вимог до викладання 
гуманітарних дисциплін для здобувачів вищої освіти технічних спеціальностей 
в умовах сучасних процесів реформування системи освіти. 

 вивчення досвіду інших країн в питаннях формування валеологічної 
компетентності та здоров’язберігаючої культури здобувачів вищої освіти; 

 подальше вивчення, розгляд, апробація та введення в науковий обіг 
інноваційних форм роботи для формування валеологічної компетентності та 
здоров’язберігаючої культури здобувачів вищої освіти; 

 проведення педагогічного експерименту на предмет ефективності 
використання інноваційних форм роботи, інтерактивних методик, тренінгових 
прийомів під час освітньої діяльності в умовах сучасного технічного закладу 
вищої освіти та реалізації принципів академічної свободи. 
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ЧЕРЛІДИНГ – ПОПУЛЯРНИЙ ВИД СПОРТУ 
 

Навколишній світ багатий і різноманітний у своїх проявах. Він надає 
величезні можливості для гармонійного розвитку особистостей.  

Сучасні діти ростуть і розвиваються в епоху штучного інтелекту, де 
комп’ютери, ноутбуки, смартфони і телефони притягують їх увагу, 
утримуючи перед монітором, знижуючи у підлітків зацікавленість до 
фізичних вправ, зменшуючи їх рухову активність і як наслідок погіршують 
здоров’я, фізичну і функціональну підготовленість. Вже давно доведено 
вченими всього світу, що кожна дитина повинна займатися спортом. А як 
вибрати для себе те, що буде не тільки корисно, але й цікаво. Адже досягти 
високих результатів можна тільки тоді, коли є бажання, інтерес. Багато хто 
навіть не знає, що в даний час існують такі види спорту, де не потрібно 
певних параметрів росту, ваги, фізичних даних, де практично не існує 
відбору, а головне немає вікового бар’єру. Таким видом спорту є 
черлідинг.   

Черлідинг – вид спорту, що поєднує елементи спеціально підібраних 
фізичних вправ (танці, гімнастика, акробатика) і методичних прийомів, що 
застосовуються для зміцнення здоров’я, гармонійного фізичного розвитку 
[1]. 

Черлідинг зародився в США в 1870-і роки і придбав найбільш широке 
поширення до середини XX століття. У 1860-і роки в студентському 
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